
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna 

ST– 01 Roboty rozbiórkowe 

Klasyfikacja robót wg. Wspólnego Słownika Zamówień: 

CPV: 45111100-9 Roboty w zakresie burzenia 

45111220-6 Roboty w zakresie usuwania gruzu 

1. Wstęp 

1.1. Przedmiot SST

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonywania i 

odbioru robót rozbiórkowych wg zakresu określonego projektem wykonawczym: ,,Termomodernizacja 

budynku biurowego przy ul. Białostockiej 5 w Waliły Stacja’’ dz. nr 1142/19, obręb ewid.: 008, jedn. ewid.: 

Gródek.

1.2. Zakres stosowania SST

Zgodnie z ST-00 1.3. Zakres robót objętych SST Zgodnie z ST-00 W zakres tych robót wchodzą : Roboty,

których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające wykonanie robót 

rozbiórkowych występujących w obiekcie. 

1.4. Podstawowe pojęcia

Zgodnie z ST-00 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Zgodnie z ST-00 

1.6. Roboty tymczasowe i towarzyszące

Zgodnie z ST-00 Wykonawca zobowiązany jest do wykonania wszystkich robót nie wymienionych, a 

które są niezbędne do kompletnego wykonania robót objętych niniejszą Specyfikacją Techniczną i 

przewidzianych do wykonania w ramach dokumentacji projektowej. 

2. Materiały

Zgodnie z ST-00 

Gruz betonowy, stolarka drewniana, drewno. Wykonawca na własny koszt dokona wywozu pozostałości 

po wykonanych robotach rozbiórkowych oraz dokona utylizacji materiałów, które tego wymagają. 
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3.Sprzęt 

Zgodnie z ST-00 Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje

niekorzystnego wpływu, na jakość wykonywanych robót i środowisko. Liczba i wydajność sprzętu 

powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z terminami przewidzianymi w harmonogramie robót. 

Sprzęt do wykonywania robót musi być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy oraz z 

wymogami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi użytkowania. Sprzęt, maszyny, urządzenia i 

narzędzia nie gwarantujące zachowanie warunków umowy zostaną przez Inspektora Nadzoru 

zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót.

4. Transport

Zgodnie z ST-00

Liczba i rodzaje środków transportu muszą zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 

określonymi w projekcie w terminach wynikających z harmonogramu robót. Przy ruchu po drogach  

publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego, szczególnie w 

odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych. Wykonawca jest 

zobowiązany usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie uszkodzenia i zanieczyszczenia 

spowodowane przez jego pojazdy na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.

5. Wykonanie robót

Zgodnie z ST-00

5.1.Ogólne warunki wykonania robót

Wymagania dotyczące wykonania robót są następujące :

• roboty rozbiórkowe należy prowadzić ręcznie, przy użyciu narzędzi pneumatycznych, przez 

rozkuwanie lub zwalanie,

• elementy żelbetowe należy rozbijać za pomocą narzędzi pneumatycznych przecinając zbrojenie 

palnikiem acetylenowo-tlenowym,

• zwalanie ścian metodą podcinania lub podkopywania jest zabronione,

• elementy konstrukcji stalowych należy przecinać palnikiem acetylenowo-tlenowym,

• nie można prowadzić rozbiórki elementów konstrukcyjnych jednocześnie na kilku poziomach,

• przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy odłączyć instalację elektryczną, 

wodociągową i inne,

• nie należy prowadzić robót rozbiórkowych na zewnątrz w złych warunkach atmosferycznych: w 

czasie deszczu, opadów śniegu oraz silnych wiatrów,

• oznakowanie robót prowadzonych w pasie drogowym,

• zabezpieczenie lub usunięcie istniejących urządzeń technicznych uzbrojenia terenu,
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• zabezpieczenie obiektów chronionych prawem,

• roboty należy prowadzić tak, aby nie została naruszona stateczność rozbieranego elementu, 

oraz tak, aby usuwanie jednego elementu konstrukcyjnego nie wywołało nieprzewidzianego 

upadku lub przewrócenia się innego fragmentu konstrukcji,

• znajdujące się w pobliżu rozbieranych obiektów urządzenia i budowle należy zabezpieczyć przed

uszkodzeniami.

• Roboty rozbiórkowe należy wykonywać z zachowaniem maksimum ostrożności, należy 

przestrzegać przepisy bezpieczeństwa i higieny pracy przy robotach rozbiórkowych, a w 

szczególności :

- stosować odpowiednie narzędzia i sprzęt,

- stosować urządzenia zabezpieczające i ochronne,

- stosować środki zabezpieczające pracowników,

- zapewnić bezpieczeństwo publiczne.

Wszelkie prace powinny być prowadzone pod nadzorem osoby posiadającej właściwe uprawnienia 

budowlane.

5.2 Rozbiórki elementów budowlanych

Roboty rozbiórkowe obejmują usunięcie z terenu budowy wszystkich zbędnych elementów (rozbiórkę), 

wydobycie gruzu, segregacje wszelkich odpadów i załadunek na środki transportowe, wywóz i utylizację 

lub składowanie odpadów, w sposób wskazany przez Inżyniera. Roboty rozbiórkowe można wykonywać 

mechanicznie lub ręcznie. Wszystkie elementy możliwe do powtórnego wykorzystania powinny być 

usuwane bez powodowania zbędnych uszkodzeń. O ile uzyskane elementy nie stają się własnością 

użytkownika, Wykonawca powinien je zutylizować. Wykopy powstałe po rozbiórce, znajdujące się w 

miejscach, gdzie zgodnie Dokumentacją Projektową będą wykonane wykopy, powinny być tymczasowo 

zabezpieczone. W szczególności należy zapobiec gromadzeniu się w nich wody opadowej. Doły w 

miejscach, gdzie nie przewiduje się wykonania wykopów pod projektowane obiekty należy wypełnić 

warstwowo piaskiem do poziomu otaczającego terenu i zagęścić. 

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy ogrodzić teren rozbiórki taśmą BHP i rozmieścić 

tablice ostrzegawcze i informacyjne. Następnie należy wyłączyć budynek z eksploatacji poprzez odcięcie 

dopływu prądu, wody i innych ewentualnych sieci.

Wykonanie rozbiórki elementów budynków polega m.in. na:

• rozbiórce urządzeń i instalacji,

• rozbiórce dachów i pokryć dachowych. Rozbiórkę rozpoczyna się od wszystkich elementów, jakie

znajdują się na jego powierzchni (wywietrzaki, wentylatory itp.). Po rozebraniu obróbek 

blacharskich, rynien oraz rur spustowych, należy ręcznie zdjąć pokrycie dachowe,
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• rozbiórce elementów murowanych i żelbetowych. Rozbiórkę należy wykonać zaakceptowanymi 

przez Inżyniera metodami przy pomocy odpowiednich narzędzi. Roboty należy prowadzić do 

poziomu terenu. Po uprzątnięciu terenu należy przystąpić do rozbiórki budynku w części 

zagłębionej tj. ścian piwnicznych - fundamentu. Gruz z rozbiórki elementów podziemnych należy 

wydobyć na powierzchnie.

6. Kontrola jakości robót

Zgodnie z ST-00

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót i stosowanych materiałów i będzie   

przeprowadzał pomiary i badania materiałów oraz robót. Inspektor Nadzoru ustali, jaki system kontroli 

jest konieczny do powyższego zakresu robót. Kontrola powinna być prowadzona na bieżąco przez w 

Kierownika Budowy. W odbiorze robót winien uczestniczyć Inspektor Nadzoru lub upoważniony 

przedstawiciel Inwestora. Podstawą odbioru powinna być niniejsza specyfikacja, Polskie Normy, Aprobaty

Techniczne, „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych i montażowych (wydawnictwo 

Arkady)”, karty techniczne, instrukcje producentów materiałów. Za prace poprawnie wykonane uważa się 

prace wykonane z powołanymi powyżej dokumentami oraz zgodnie z zasadami sztuki budowlanej. 

Kontrola robót zanikających powinna być prowadzona przed ich zakryciem. Inspektorowi Nadzoru 

Inwestorskiego przysługuje prawo nakazania rozbiórki lub odkrywki w celu sprawdzenia poprawności 

wykonania elementu oraz robót budowlanych.

7. Obmiar robót

Zgodnie z ST-00

Jednostka obmiarowa robót jest m3, m2, mb.

8. Odbiór robót

Zgodnie z ST-00

9. Podstawa płatności

Zgodnie z ST-00

10. Przepisy związane 

10.1.Normy

10.2. Rozporządzenie Min. Infrastruktury z 26.06.2002 r. dot. dziennika budowy, montażu I rozbiórki oraz 

tablicy informacyjnej. 

10.3. Rozporządzenie Min. Infrastruktury z 27.08.2002 r. w sprawie szczegółowego zakresu formy planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz szczegółowego zakresu rodzajów robót budowlanych, 

stwarzających zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

10.4. Rozporządzenie Min. Infrastruktury z 23.06.2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa

i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.
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